

今日济南

我们就在您身边



2016.5.2

星期一

读者热线: 96706

壹点报料

www.qilu.com.cn

齐鲁晚报



露天烧烤问题普遍
各区治理招数不同

B02、B03 最抢眼

微信转发赠送门票
结果只领到代金券

B04 泉城事

雷阵雨中作别五一长假

今天有望听到春雷炸响,出行还得做好大风防护

本报5月1日讯(见习记者
郭立伟) 济南用“风风火火
过假期”的热情,用高温和大风
来欢迎五一长假的来临。网
友们反映,要么已经“热晕在美
蓉街”,要么已经“凌乱在泉城
广场”,但记者从济南市气象局
了解到,5月2日凌晨开始,济南
“热情似火”的天气暂告结束,
迎来今年首场雷阵雨,雨后气
温降低,五一长假在较为舒

适的天气中结束。

据了解,4月29日和5月1
日,市区最高温都维持在32℃
左右,最低温都在20℃以上,用
“热情似火”形容毫不为过。5月
1日16时气象台继续发布大风
蓝色预警信号,南风转北风风
力较大,雷阵雨时阵风7级,市
民出行要做好大风防护。

受西南暖湿气流和冷空气
的影响,5月2日早晨到下午,济

南将出现雷雨、大风和降温天
气。预计2日早晨自北向南开始
有小雨,当天下午逐渐结束,平
均降水量3毫米左右,雨量分布
不均。5月1日夜间气温逐步下
降,夜间最高温28℃,2日傍晚最
低温15℃左右。阵雨过后,气温
逐步回落,4日开始,气温回升。

作为今年第一场雷阵雨,又
由于今年春天降水量少,所以这
场雨让市民非常期待。“多希望

使劲狠狠下一场,今年春天太干
了。”泺源大街附近的环卫工人
说。但可能并不能如大家所愿,
平均降水量3毫米左右的小雨,
让市民纷纷感觉不过瘾。春雷炸
响,传统意义上讲,春雷唤醒了
春天,但济南“春脖子短”,雷雨
过后,夏天的脚步越来越近。

由于气温变化大,大风天
气多,市民一定要及时增添衣
物,以防感冒,做好雷暴、大风

的应对工作。

近期天气预报:5月2日夜间
到3日多云转晴,北风3级,最低
气温济阳、商河11℃,市区及其
他县(市)区13℃左右,最高气温
26℃左右;4日晴间多云,南风4
~5级阵风7~8级,气温回升;5
日多云到阴,局部地区有雷阵
雨,南风转北风都是3~4级阵风
6级,最高气温变化不大;6日晴
间多云,北风3级,气温下降。



泉水浴场,暂别了

直播五一·现场

1日,记者从天下第一泉风景区获悉,因缺少降水,保泉压力巨大,无法满足泉水浴场的供水需求和水质要求,济南泉水浴场于2日起关闭,待条件具备后,再向公众开放。1日下午,得知消息的市民纷纷赶来,享受复泳前最后的泉水浴。 本报记者 周青先 摄影报道

民俗表演雷同,游客直呼不新鲜

专家:避免同质化,景区应更多挖掘本身文化

五一小长假,市内四家景区推出民俗表演吸引游客眼球。但不少游客反映,每到节假日都搞这些表演已经不新鲜了。
专家认为,民俗表演的引进有积极意义,但过多的同质化体现出创新活力不足。

本报记者 唐园园

游客当上 民俗表演主角

1日上午,在大明湖景区
内,一场汉服表演与展示正在
进行。几位男女表演者身着汉
服展示礼仪文化,台下也聚集
了一些游客。

该表演是民俗(手工)汇活
动的一部分,景区相关负责人
介绍,寻找最美夏雨荷、汉服表

演、女红比赛、鲁班锁大挑战等
活动都是景区为五一假期准备
的。与以往不同的是,舞台上各
项活动的主角都是游客,“最美
夏雨荷”在游客中产生,游客
也可以穿上汉服一展风姿,女
红比赛和鲁班锁大挑战更是为
游客量身定制,这三天,就是要
让游客做主角。”

除了民俗文化表演,景区还
设置了非物质文化遗产展区,各
位手工艺大师现场展示非物质
文化遗产的魅力,游客在观赏的
同时还可以亲自参与。

民俗表演过多 市民觉得没新意

类似的文化表演,每逢节
假日在大明湖景区都不鲜见。
整体来看,这些活动都离不开
民族、民俗、非遗、文化等字眼
和形式。而这些形式,又极易被
复制和产生同质化竞争。

今年五一假期,济南市园林
局下属12家园林公园景区,
四家景区的活动与民俗有关。
除了大明湖景区外,千佛山推

出了民族文化艺术节;泉城公
园推出汉服展示、传统乐器演
奏等传统文化展示;济南动物
园也推出了捏糖人、剪纸、糖葫
芦、糖画等项目。

对于这样的表演,有人喜
欢也有人持异议。“每次来千佛
山,无论春节还是三月三,都是
这些产品和表演,新意不够,看
多了也就没啥!”游客小陈说。

要从原有文化中 挖掘旅游产品

“对于传统景区来讲,能够
迎合市场去做一些改变,是有
积极意义的。”山东大学旅游管
理系副教授王晨光认为,为了
避免同质化,各景区最好从自
己原有的文化中去挖掘,不要
单纯引进或者添加一些简单操
作的项目。

对于目前市场上出现的凡
是表演必涉及民俗的情况,山
东嘉华文化国旅总经理张明认
为,这些还是由于景区的创新
活力不足,应该多向全国其他
一些优秀景区学习。